
河南财经政法大学
2014年硕士研究生入学考试业务课试题
专业名称：管理科学与工程

考试科目：运筹学（共150分）

一、填空题(本题共6小题10个空，每空4分，共40分)
1.下表是采用单纯形方法得到的某线性规划模型的最后一张单纯形表，根据此表可知，该线性规划问题得到的是（      ）解，原因是（                ）。
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2. 目标规划中，对于可行解V*，若有
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(0,但其部分偏差变量取值为0，则称V*为（      ）解。
3.采用图解法可以得到四种解的形式，如果得到（    ），说明有矛盾的约束条件。
4. 线性规划模型的标准形式有四个特点，分别是（1）目标函数求最小值；（2）所有约束条件均为（    ）；（3）所有决策变量全部要求（    ）；（4）每一个约束条件右端的常数
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（i=1,2,…,m）为（    ）。
5.树具有许多显而易见的性质，如：去掉树中任一边，图就（      ）了；具有n个顶点的树有（     ）条边。
6. 某大型布线项目由甲、乙两个子项目组成。甲项目场地准备需3天，乙项目场地准备需2天；甲项目施工需5天，乙项目施工需4天。两个项目的场地准备都需要一台专用设备。在只有一台可用的专用设备的情况下，此大型项目至少需要（     ）天才能完成。
二、判断题(本题共5个小题，每小题2分，共10分)
1. 已知
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为一线性规划问题的对偶问题最优解中的第i个分量，若
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=0，则说明在最优生产计划中第i种资源一定有剩余。                           （     ）
2. 下表给出调运方案可以作为表上作业法求解时的初始解。                                  （     ）
	
	B1
	B2
	B3
	B4
	B5
	B6
	产量

	A1
	
	
	
	
	30
	
	30

	A2
	10
	25
	
	
	
	
	35

	A3
	
	15
	25
	5
	
	20
	65

	A4
	
	
	
	
	20
	
	20

	销量
	10
	40
	25
	5
	50
	20
	


3. 用单纯形法求解标准形式的线性规划问题时，检验数大于零的变量都可以作为入基变量。        （     ）
4. 用动态规划解决问题时必须要有时间变量。（     ）
5.求网络最大流的问题可归结为求解一个线性规划模型。                                   （     ）
三、下表给出某线性规划问题计算过程中的一个单纯形表，目标函数为
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，约束条件均为
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，表中x1,x2,x3为松弛变量，表中解对应的目标函数值为z=14。 （25分）
	
	x1
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	x 5
	x6
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（1） 求abcdefg的值；

（2） 表中给出的解是否为最优解？

四、已知线性规划问题
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其对偶问题最优解y1*=1.2，y2*=0.2，根据对偶理论求原问题最优解。（20分）
五、从甲、乙、丙、丁、戊5中选4个人完成4项任务A，B，C，D。规定每人只能单独完成一项任务。每人完成不同任务的工作时间如表所示。
	
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊

	A
	10
	2
	3
	15
	9

	B
	5
	10
	15
	2
	4

	C
	15
	5
	14
	7
	15

	D
	20
	15
	13
	6
	8


另外，由于某种原因，甲必须分配一项任务，丁不能承担任务D。求满足这些条件，并使总用时最少的指派方案（20分）。

六、已知世界六大城市A、B、C、D、E、F，下表给出了各个城市之间的距离，请用所给出的数据，找出一条连接六大城市的最短路线。（20分）
	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	A
	
	13
	51
	77
	68
	50

	B
	13
	
	60
	70
	67
	59

	C
	51
	60
	
	57
	36
	2

	D
	77
	70
	57
	
	20
	55

	E
	68
	67
	36
	20
	
	34

	F
	50
	59
	2
	55
	34
	


七、用图解法求解下列目标规划问题的满意解。（15分）
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